Additionner deux nombres sans retenue

en colonne

ACTIVITES NUMERIQUES :
lienmini.fr/opmce1-5162

e Combien Jade et Lisa ont-elles de lampions en tout ?

@ Pour calculer une addition :

0 Je pose mon opération en colonnes en mettant
bien les unités sous les unités, les dizaines sous
les dizaines, etc.

@ J'ajoute d'abord les unités : e
6 + 2, cafait 8.]'écris 8 sous les unités.

® Je continue mon calcul avec les dizaines.
5 + 4, cafait 9.)'écris 9 sous les dizaines.

u

6 e trait veut
dire « égal ».

NO | U A

o

__Je m'entraine

/n Pose et effectue les additions.
a. 24 + 41 b. 52 + 17 c. 36 +43 d. 72 + 26

Pose et effectue les additions.

a. 37 + 61 b. 50 + 28 c.63+4 d.8+7# e. 29 + 60
d u d u d u d u d u
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Pose et effectue les additions.

. N
a. 62 +15 b.7 +42 ¢ 294350 d5+7 e. 50 + 35
W
ol
)
- + - + + o
—— — ——— E— — — =
)
J
Pose et effectue les additions. .
a.18 + 60 b. 53 +16 c.7+62 d. 41+ 32 e.33+5
o
Pose et effectue les additions. ~
a. 127 + 61 b.108 + 90 c. 45 +123 d. 37 +162
o
Pose et effectue les additions. -
a. 105 + 11 b.180 +9 c. 144 + 35 d. 72 +120
o
A la piscine, le caissier a vendu 32 entrées adultes, =

21 entrées enfants et 6 entrées pour les bébés nageurs.
- Combien a-t-il vendu d’entrées ?
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- ,Additlonner des nombres avec retenue

;‘j;»en colonne
g ACTIVITES NUMERIQUES
lienmini.fr/opmce1-51&

La maftresse demande aux éléves de corriger les opérations inscrites au tableau.

Jevois des
erreurs. Qui peut
les expliquer ?

j0s 0S5 d0s
g7 22 o G

Moi, je sais !

Jaitrouvé!

e Et toi, peux-tu les expliquer ?

@ Pour calculer une addition :

@ Je pose mon opération en colonnes en mettant
bien les unités sous les unités, les dizaines sous
les dizaines, etc.
® J'ajoute d'abord les unités : 4 %) 6
6 + 7, cafait 13. J'écris 3 sous les unités et je place
la retenue au-dessus des dizaines. + 37
119
® Je continue mon calcul avec les dizaines. :
Je n'oublie pas la retenue ! 1 + 5 + 3, ca fait 9.
J'écris 9 sous les dizaines.
O Je termine 'opération avec les centaines.
fn Effectue les additions. .
a. O b. c. O d O
219 1318 —1 S
+ 1 4 + 4 A ++1-18 + 41214
Y,
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/a Effectue les additions.

)
a. O b. O
7—1=8 4
= 6 1 = i
g O d o
1316 et £.5)
+ 29 i 8 4
J
D Pose et effectue les additions. ——
a.53+92 b. 156 + 28
J
3 Effectue les additions. R
a. GRS b. O
16 o
= o e i
I 3 0
o/
‘Ig 'f}.f' Remarque bien : pour une addition a
"« trois nombres ily a deux signes +.
J

15 Pose et effectue les additions. \

a. 134 +18

b. 28 + 75

Koy

/n Pose et effectue les additions. ———
a. 308 + 69 + 84  b. 270 +105 + 84

c. 134 + 86 d. 239 +192

. _J

Le boulanger a utilisé 48 kg
de farine compléte, 286 kg de farine
blanche et 30 kg de farine de chataignes.
Combien de kilos de farine a-t-il utilisés ?

®




